

飒爽! 中国队击败巴西队挺进世界女排联赛四强

新华社美国阿灵顿7月13日电 (记者徐剑梅)打得飒,看得爽。中 国队13日在2023年世界女排联赛 总决赛四分之一决赛中以3:1击败 巴西队闯入四强,将在15日的半决

赛中迎战头号种子波兰队。 狭路相逢勇者胜。这场比赛打 得紧张激烈,跌宕起伏。前两局中 国队打得比较顺畅,以25:21和25: 20连下两城。第三局中国队一度 以8:2领先,但稳住阵脚的巴西队 追至18:18。此后,中国队连续失 误,巴西队以25:20扳回一城。第 四局双方打得艰难而顽强,一直打 到22:22。关键时刻,队长袁心玥 拦网连续得分,帮助中国队以25: 23 最终胜出。

赛后,中国队主教练蔡斌表示, 队伍表现"非常好",拦网尤其不错, 但第三局注意力有点不够集中,对

新换上场的两名巴西队员的跳发球 不是特别适应。第四局,他要求队 员集中精力,专注场上,贯彻比赛策 略,依靠团队力量,"一分一分去

龚翔宇前段时间受到伤病影 响,但当天发挥出色,拿下14分。 她赛后表示,与巴西队的比赛非常 残酷,因为世联赛总决赛采用淘汰 制,"我们没有退路"。下一场对阵 波兰队,她表示"非常有信心",期待 每场比赛的表现会越来越好。

另一场四分之一决赛中,土耳 其队以3:0淘汰意大利队,将于15 日与美国队在半决赛中交锋。冠军 争夺战将于16日举行。

今年世界女排联赛小组分站赛 于7月2日结束,波兰、美国、土耳 其、巴西、中国、意大利、日本和德国 8支球队闯入总决赛。

成都大运会火炬传递成都站第三日152棒火炬手接力传递

新华社成都7月14日电(记者 吴 晓颖 董小红 陈地)"蓉火"相传,生生 不息。14日上午9时许,第31届世界 大学生夏季运动会火炬传递成都站第 三传递日起跑仪式在西南财经大学 (柳林校区)进行。

当日第一棒火炬手是女子竞走奥 运冠军王丽萍。她说:"成为火炬手是 一份沉甸甸的荣誉。希望通过成都大 运会能让更多人了解中国,了解成 都。

在成都大运会火炬传递主题曲 《我们都是追梦人》的旋律中,王丽萍 高擎火炬,开始在西南财经大学(柳林 校区)的火炬传递。随后,火炬传递来 到四川交通职业技术学院、成都中医 药大学(温江校区)、四川农业大学(温 江校区)和成都工业学院。当天的传 递由152棒火炬手共同完成。

这些火炬手来自体育、法律、教 育、科技等领域。他们中既有享誉世 界的奥运冠军,为祖国作出突出贡献 的科学家、大国工匠,也有优秀大学生 代表,以及来自基层一线的农村青年 致富带头人等代表。

西南财经大学会计学院 2023 届

本科毕业生王艺霏是西南财经大学 (柳林校区)第16棒火炬手。王艺霏 告诉记者,她是西南财经大学第二 十五届研究生支教团成员,"作为一 名研支团的'预备教师',我将把青 春的汗水洒在祖国西部的教育事业 中,努力为山区的孩子们打开一扇

在火炬传递四川农业大学站,校 园内掀起一股大运志愿服务热潮。四 川农业大学团委书记刘思麟说,大运 会志愿者招募启动以来,学生们踊跃 报名,共选拔出志愿者212名;其中

131 名随团、竞赛、文化服务志愿者自 7月1日入驻大运村以来参加了多项 专题培训,将在大运会期间贡献青春 力量,展现新时代"川农"青年志愿者 的担当。

据悉,7月2日"蓉火"正式开启成 都站的传递以来,已陆续走进四川大 学、成都体育学院、成都职业技术学 院、四川师范大学(成龙校区)等高等 院校。成都站的大运会火炬传递将覆 盖20所在蓉高校,直到最后一棒传递 到本届大运会的核心场馆所在地— 东安湖体育公园。

成都大运会中的古蜀金沙元素

新华社成都7月14日电(记者 童 芳 董小红)古蜀金沙的历史底蕴在成 都传承延续,塑造了乐观包容的天府 文化。以"太阳神鸟"为代表的古蜀纹 样,承载着金沙先民对生命与运动的 讴歌,浸润着城市生活的方方面面,也 为即将在成都举办的第31届世界大 学生夏季运动会奠定了昂扬向上的精 油底色。

位于成都市区的金沙遗址发现于 2001年,距今已有约3000年历史,是 中国长江上游古代文明中心——古蜀 王国的都邑。金沙遗址出土的太阳神 鸟金饰是中国文化遗产的标志,被列 人《第三批禁止出国(境)展览文物目

在成都金沙遗址博物馆,能欣赏 到这件独一无二的国宝。它不过手掌 大小,整体呈圆形,上面的图案分为内 外两层,外层由四只首尾相接的飞鸟 构成,朝逆时针方向飞行。被这四只

飞鸟环绕着的,是12条弧形齿状芒 饰,像是顺时针旋转着的太阳。两层 图案均采用镂空的方式呈现,如同一 幅技巧精妙的现代剪纸作品,令人联 想起"金乌负日"的美丽传说,表达着 对生命及运动的讴歌,以及自强不息、 昂扬向上的精神。

"太阳神鸟金饰虽然是三千年前 的文物,但它反映出来的内涵与'更 快、更高、更强——更团结'的奥林匹 克格言一脉相承。"成都金沙遗址博物 馆馆长朱章义说。

即将举办的成都大运会,以"太阳 神鸟"为代表的古蜀金沙元素已经频 频出现。2021年8月31日晚,成都大 运会火炬"蓉火"在成都金沙遗址博物 馆向全球正式发布。火炬设计师把 "太阳神鸟"图案置入火焰喷发口,淬 火中展开理想,追求光明,体现中华民 族自强不息、昂扬向上的精神风貌。

位于成都市龙泉驿区的东安湖体

育公园,是成都大运会赛事主场馆所 在地,被国际大体联命名为"世界大运 公园"。东安湖体育公园的主体育场, 凭借科技与文化的完美结合,用 12540块梯形彩釉玻璃,将巴掌大小 的太阳神鸟金饰放大270万倍,拼出 总面积约27000平方米的"太阳神 鸟",堪称中国制造、中国建造和中国 创造的又一奇迹。

东安湖体育公园南侧、高达31米 的成都大运会火炬塔,塔冠镂空部分 取自金沙遗址出土的"镂空喇叭形金 器"上的卷云纹图案,塔身由12条螺 旋形空间曲线构成,取自太阳神鸟金 饰上的12道太阳光芒,托举着古蜀金 沙与现代城市对于希望与梦想的永恒

此外,"太阳神鸟"还化身为成都 大运会会徽、核心场馆凤凰山体育公 园的标志。成都大运会比赛开始后, 获奖运动员的奖牌绶带上,也将有千 年蜀锦织造的"太阳神鸟"身影。

据了解,成都金沙遗址博物馆已 被列为成都大运会16个文化展示交 流点位之一,馆内正在举办的"吉金万 里——中国西南地区青铜文明展",也 被列入重点展演展示展览活动。这一 展览汇集中国西南地区四川、重庆、云 南、贵州、广西5省市32家文博单位馆 藏的294件(套)铜器、金器、玉器、海 贝等精品文物,涉及考古遗址数十处, 包括一级文物 103 件,向国内外观众 展示该地区独具特色的青铜文明及中 华古代文明多元一体的发展格局。

为了给即将到来的世界各地运动 员、裁判员、游客带来难忘的参观体 验,成都金沙遗址博物馆正在紧锣密 鼓地进行基础设施和配套服务的改造 升级,包括多语种标识标牌、导览手 册、展陈效果、园林绿化、文创纪念品 等,希望让嘉宾们更好地感受到成都 深厚的历史文化底蕴。

杭州亚残运会奖牌"桂子"正式发布

新华社杭州7月14日电(记者胡 佳丽、夏亮)14日,在杭州第4届亚残运 会倒计时100天主题活动上,杭州亚残 运会奖牌"桂子"正式发布。

奖牌取名"桂子",源自唐代诗人白 居易描写杭州的名句"山寺月中寻桂 子",寓含江南意境和浪漫色彩,是继杭 州亚残运会会徽"向前"、吉祥物"飞 飞"、色彩系统"润泽"、火炬"桂冠"后又 一杭州亚残运会视觉形象体系的核心 元素,是亚残运文化美学的重要表达。

奖牌将良渚玉璧和杭州市花桂花 融为一体,以苍璧礼天,传递亚洲价值 文化的多元和融合,以桂花的浓郁气 质,表达办赛城市的热烈期盼,以"桂 子"寓意运动员向往美好、积极进取的

奖牌正面由桂花与杭州亚残运会 会徽组合而成,背面则以亚残奥委会标 志为中心环绕盲文,具有很高的辨识 度,其中盲文的释义为:杭州第4届亚 残运会金牌(银牌、铜牌)。

担任奖牌设计团队主要负责人的 中国美术学院工业设计学院副教授周 波说:"桂花是杭州市花,在丹桂飘香的 金秋十月,我们相聚在杭州,整个城市 都因它的绽放而香气扑鼻。

"我觉得桂花是最好的意象表达, 漫天飞舞、灵动飘逸的桂花飘洒在亚残 运会会徽周围,每一粒洒落的桂子就好 比残疾人运动员奋勇向前、挑战自我而 获得的一枚枚奖牌。"周波说。

世界摔联积分赛布达佩斯站开赛 邹万豪自由式57公斤级摘金

新华社北京7月14日电(记者王 楚捷)当地时间13日,世界摔联国际积 分赛匈牙利布达佩斯站迎来首个比赛 日。中国队选手邹万豪在男子自由式 摔跤57公斤级比赛中摘金,中国队当 日共有一金两铜人账。

邹万豪的决赛对手是吉尔吉斯斯 坦选手萨曼别科夫,后者本赛季竞技 状态出色,是上一站积分赛该级别的 冠军。决赛上半场,邹万豪和萨曼别 科夫摔得相对保守,临近中场休息时, 萨曼别科夫被判强制30秒进攻未得

分,邹万豪由此获得1分;下半场邹万 豪加强主动进攻,两次将对手推出界 外,取得3:0的领先,随后连续通过抱 单腿转移动作获得技术分值,最终以

上个月刚刚收获 U23 亚锦赛冠军 的国家队新人陆锋和老将邓志伟分获 男子自由式摔跤74公斤级、125公斤级

14日,赛事将迎来男子自由式摔 跤61、70、79公斤级,女子自由式摔跤 50、53、57、62、68公斤级的角逐。



2023年全国英式7人制橄榄球系列积分赛呼和浩特站比赛于7月15日至16 日举行,目前,内蒙古橄榄球队的队员们正加紧训练备战比赛

■本报记者 苗欣 摄

低碳引领 向"绿"而行

-绿色生活方式成为潮流风尚

第33个全国节能宣传周期间,记 者来到广东省广州市的流花湖公园,亲 身体验了一场倡导青少年养成节能环 保、绿色低碳生活习惯的培训。"关爱地 球、保护环境、节能减排是每一个公民 的责任。"广州市越秀区阳光之旅青少 年志愿者服务中心队长区长虹说。

过去的15年间,区长虹已经组织 了超过3600场志愿活动。她呼吁青少 年从小养成好习惯,带动身边的亲朋好 友、市民游客一起节能减排,一起爱护

正在进行的全国节能宣传周活动 中,绿色生活创建行动受到广泛关注。 从合理设定空调温度,到主动进行垃圾 分类,再到优先选择公交地铁出行,绿 色低碳生活方式紧密融入百姓日常生 活中,成为新的潮流风尚。

在山东烟台莱山区锦绣好家社区, 当地发改委等部门组织的"节能宣传进 社区"活动中,围观的老百姓听讲后与 前来宣讲的志愿者攀谈起来:"我们必

新华社北京7月14日电记者从

中国铁建股份有限公司获悉,14日,由

我国自主研制的大直径双护盾土压组

合式盾构机——"铁兵广花6号"在广

(广州东)花(花都天贵)城际铁路2号

盾构井顺利始发,标志着广花城际铁

李新龙介绍,"铁兵广花6号"直径8.9

米,总长131米,总重约1500吨,由中

中铁十五局广花城际项目负责人

路建设进入"快车道"

须养成良好的绿色低碳生活习惯"…… "居民们形成了节约用水、垃圾分

类等好习惯,以贯彻绿色低碳生活方式 为荣。"锦绣好家社区党委书记刘克华 对记者说,绿色生活方式在潜移默化间 提升着居民的整体素质。

从每个人、每个家庭、每个社区向 外延伸,绿色生活风尚正在走进社会的 方方面面。

在河北省邯郸市美乐城一家火锅 店,记者看到店家针对用餐人数较少的 消费者群体,专门推出了"半份菜"套 餐。店铺负责人说,有时顾客点多了 菜,如果选择打包带走,他们会免费赠 送给顾客一份水果。"这样的举措非常 好,既不浪费,也很实惠。"市民李慧告 诉记者。

邯郸市商务局四级调研员刘永峰 说,我们倡导餐饮行业在醒目位置张贴 摆放节约用餐标识,推出小份菜、半份 菜等,引导消费者使用公勺公筷等,引 导居民形成勤俭节约、健康绿色的生活

铁十五局集团和中国铁建重工集团联

合打造,具备双护盾TBM和土压盾构

两种模式,具有"高硬岩、大扭矩、高精

度掘进能力"三大核心优势。该新型

盾构机可有效提高在硬岩地层中的掘

计时速160公里,建成通车后将成为

粤港澳大湾区城市轨道交通线网的骨

方式和消费方式。

记者在全国多地走访发现,绿色生 活方式的内涵和外延在不断拓展。近 年来绿色建筑、绿色出行、绿色理念等 多方面均取得长足发展,共同助力形成 绿色生活风尚。

近期,北京遭遇高温天气。国家速 滑馆"冰丝带"、"冰立方"冰上运动中 心、五棵松冰上运动中心等冬奥健儿的 竞技训练场馆,成为游客在炎炎夏日避 暑乘凉的乐园。北京国家速滑馆经营 有限责任公司负责人介绍,国家速滑馆 "冰丝带"通过高效的二氧化碳跨临界 直冷制冰技术,有效回收了制冰系统排 放的大量冷凝热,实现制冰余热的重复 利用,显著提高了能源利用效率。

北京市政府提出"慢行优先、公交 优先、绿色优先"的城市交通发展理念, 要将北京建成步行和自行车友好城市, 不断提升低碳出行服务水平。

全国节能宣传周期间,山东省级碳 普惠平台"碳惠山东"上线启动。"平台 利用移动互联网、大数据、区块链等先 进数字技术,对乘坐公交地铁、使用共 享单车出行、减少一次性用品使用等绿 色低碳行为进行量化、记录、核证,生成 个人减排量汇总到碳账户里。"山东省 生态环境厅应对气候变化处处长吴泓

依托该平台,山东将逐步实现"人 人都有碳账户、家家都有碳账本"。记 者了解到,碳账户中的减排量可作为积 分兑换礼品或者优惠权益,以此调动激 发公众积极参与碳中和行动,助力绿色 低碳生活方式的建立。

近来,商务部、国家发展改革委联 合发布《商务领域经营者使用、报告一 次性塑料制品管理办法》,减少传统塑 料使用,生态环境部等五部门联合发布 《公民生态环境行为规范十条》……随 着多项支持绿色生活的政策举措落地 生效,绿色生活方式也将蔚然成风。

(新华社北京7月14日电记者张 武岳 赵鸿宇 倪元锦 吴涛 赵紫羽)



7月14日, 在湖南省永州 市道县树湘学 校运动场,孩 子们参加足球 训练。

暑假期 间,孩子们参 加丰富多彩的 活动,充实假 期生活。

■新华社发 (蒋克青摄)

转变思想观念 增强实干意识

(上接第1版)各地各部门要下大力气 通过现代产业、教育医疗、宜居环境集 聚人口,特别是要创造条件让大学生、 青年人留下来,增添首府城市发展活

转变思想观念、增强实干意识,就 是要增强"按经济规律办事"的意识。 经济发展的活力在市场、空间在市场、 出路在市场,政府要有"放"的意识,把 该管的事情切实管好、管住,把不该管 的事情放给市场、交给社会。要从准 入、成本、税费、融资、基础设施、产业 配套、产权保护、社会治理等方面综合 施策大力改善营商环境,不断激发企 业和企业家创新创业激情,激活市场 "一池春水",让经济发展更可持续、发 展动能更加强劲。

转变思想观念、增强实干意识,就 是要增强"实实在在交卷和报账"的意 识。要强化"有解思维",加快解决 "慢""粗""虚"的问题,努力把各项工 作往实里抓、往成了干。广大领导干 部要当好"施工队长",紧盯难题深入

研究,多出实招干事谋事,形成狠抓落 实的好局面。

转变思想观念、增强实干意识,就 是要增强"新官要理老经验"的意识。 要善于总结经验,老经验新做法都要 总结,认真开展经验成果大起底,形成 一批具有示范效应、能复制、可推广的 成果和经验,充分展现现代化区域中 心城市的良好形象,不断提升外界对 首府的向往度、美誉度。

新观念带来新思维,新思维才有 新格局。奋进新征程、闯出新路来, 需要创一流、当标兵的雄心壮志。各 地各部门要着力转变思想观念,用新 理念激发新动能,切实改进工作作 风,用新方法解决新问题。只要我们 拿出舍我其谁的自信、奋起直追的劲 头,坚定不移沿着习近平总书记指引 的方向前进,我们就一定能够在建设 现代化区域中心城市的生动实践中闯 出新路、提升能级,以实实在在的工 作成绩,向习近平总书记和党中央交 上一份合格答卷。

创意与巧思齐飞 文化与内涵共舞

(上接第1版)在现场,非遗传承人展 示剪纸技艺、焚香雅集等"绝活",互动 感拉满、体验感十足,让观众近距离感 受到中华优秀传统文化的无穷魅力。 拉近了观众与艺术之间的距离,让每 一位人场的观众体会到一个更加生动 有意蕴的艺术世界。

剪纸非遗传承人现场为一位80 多岁老人送上剪纸作品,老人捧着作 品激动地说:"这幅作品惟妙惟肖、寓 意吉祥,体现了非遗艺术文化的魅 力,能收到非遗传承人送的礼物我非 常开心。"

"文博会是集中展示文化产业的 窗口,我们想通过这次文博会把传统 文创作品和创新文创作品向社会各 界进行展示,也希望可以让更多人关 注、了解和喜爱文创。"内蒙古元界产 业发展有限公司总经理王强说。

据了解,呼和浩特展厅共有19家 本土企事业单位、社会团体等携300 余件精致作品参展,全方位诠释了我 市在推动优秀传统文化创造性转化 和创新性发展上的丰硕成果,展示了 首府文化产业高质量发展的新动能

编辑: 黄涵琦 曾静怡 美编:晓行

地址: 呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮编: 010020 电话: 编辑中心: 6564020 采访中心: 6564041 广告中心: 6564079 6564060 印刷厂: 6922934 发行中心: 6922639 本报由呼和浩特日报社印刷厂承印

我国自主研制的大直径

双护盾土压组合式盾构机始发

进效率。

干线路。

广花城际铁路全长39.6公里,设

新活力。